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Fonctions rationnelles
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Fonctions rationnelles

 n'est pas un zéro de la fonction1x = est le seul zéro de la fonction1x −=
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Fonctions rationnelles

Le graphe de 𝑓 ne passe pas par le point d’abscisse 𝑥 = 1
: un point vide ou un trou 

Le graphe de 𝑓 coupe l’axe des abscisses au point ( )01,−

( )1,2



Zéros de :  f

( )Dom f À vérifier souvent1  x = 

( )
2

2

1

1

x
f x

x

−
=

+

0 La fraction   est définie si Q
Q

P


( )Dom  f  2=  1 0x x +  =

 La fraction  0 si et seulement si 0 
P

P
Q
= =

 sont les deux zéros de la fonction1x =

2 1 0x − =
2

2

1
0

1

x

x

−
=

+
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Fonctions rationnelles

2car 1 : impossiblex = −

Le graphe de 𝑓 coupe l’axe des x en              et ( )1,0( )01,−



Fonctions algébriques
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Exemples de fonctions algébriques

Modèle 1 : Polynôme 

• Domaine :         (si pas de contexte)

( )Résoudre 0f x =• Zéros : 

Modèle 2 : Fraction rationnelle P

Q
0Q • Domaine :

0 0
P

Q
P=  =• Zéros : 

Modèle 3 : Racine carrée (racine 𝑛-ème avec 𝑛 pair) 64,    ,    ,...P P P

0P • Domaine :

0 0n P P=  =• Zéros :

Modèle 4 : Racine cubique (racine 𝑛-ème avec 𝑛 impair) : 3 5 7,    ,   ,...P P P

• Domaine :

• Zéros : 0 0n P P=  =
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Exemple 1  Trouvez le domaine et les zéros de ( ) 1 2f x x= −

Fonctions algébriques

Modèle 3 : Racine carrée  P

0P • Domaine :

0 0P P=  =• Zéros :
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Zéros de :  Résoud 01 2 1 2re 0f x x− −= =

( )Dom f

Exemple 1  Trouvez le domaine et les s zéros de ( ) 1 2f x x= −

Fonctions algébriques

Modèle 3 : Racine carrée  P

0P • Domaine :

0 0P P=  =• Zéros :

1

2
x =

 est le seul zéro de la fonction
1

2
x =

( )
1

Dom ,
2

f
 

= − 
 

1

2
,0

 
 
 

( ) 1 2f x x= −



( )Dom  g  2=   1 0x x − 

Exemple 2  Trouvez le domaine et les  zéros de ( ) 24 1g x x= −

Fonctions algébriques

Modèle 3 : Racine 4ème 4 P

0P • Domaine :

4 0 0P P=  =• Zéros :
Résoudre : 2 1 0x − 

( )( )2 011 10 x xx   − +−  Capsule _Inéquations quadratiques

1 0a = 

1−− 12 1 0x −  2 1 0x − 
2 1 0x − 

( )    Dom , 1 1,g = − −  +

2 1y x= −

2 1 0y x= − 
2 1 0y x= − 



24 2Zéros de :  Résoudre  0 01 1xg x −  −= =
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Exemple 2  Trouvez le domaine et les  zéros de ( ) 24 1g x x= −

Fonctions algébriques

Modèle 3 : Racine 4ème 4 P

0P • Domaine :

4 0 0P P=  =• Zéros :

1x = 

 sont les  zéros de la fonction.1x =
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( ) 24 1g x x= −



2 23Zéros de :  Résoudre 01 01x xh  −= =−

Exemple 3  Trouvez le domaine et les  zéros de ( ) 3 2 1h x x= −

Fonctions algébriques

Modèle 4 : Racine cubique  3 P

• Domaine :

3 0 0P P=  =• Zéros :

( )1x Dom h  =

 sont les  zéros de la fonction.1x =
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( ) 3 2 1h x x= −
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Fonctions algébriques

( )    Dom , 1 ,1h = −−  +

Exercice 4  Trouver le domaine et les  zéros de ( )
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Modèle 3 : Racine carrée  P
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Voir exemple 8



Zéros de :  k ( )Dom k

Fonctions algébriques

 n'est pas un  zéro de la fonction.1x −=

( )    Dom , 1 ,1k = −−  +
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Modèle 2 : Fraction rationnelle
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Résoudre  1 0x + =

Le graphe de 𝑓 coupe ne coupe pas  l’axe des 𝑥 en ( )01,−

1x = −



Fonctions algébriques

( )    Dom , 1 ,1k = −−  +

Exercice 4  Trouver le domaine et les  zéros de ( )
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Un point vide ou bien un trou 

𝑥 = 1 : asymptote verticale
Zéros de :   n'est pas un  zéro de la fonction.1k x = −



Résumé

Modèle 1 :Fonction polynômiale :
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( )Résoudre 0f x =• Zéros : 

( ) 1 2

1 2 1... ,   0n n n

n n n o nf x a x a x a x a x a a− −

− −= + + + + + 

Modèle 2 : Fraction rationnelle
P

Q

0Q • Domaine :

0 0
P

Q
P=  =• Zéros : 

Modèle 3 : Racine carrée (racine 𝑛-ème avec 𝑛 pair) 64,    ,    ,...P P P

0P • Domaine :

0 0n P P=  =• Zéros :

Modèle 4 : Racine cubique (racine 𝑛-ème avec 𝑛 impair) 3 5,    ,...P P

• Domaine :

0 0n P P=  =• Zéros :





18


